

# 煤气瓶家中爆燃 两人受伤

## 祸起送气工违规操作,受害居民得到约23万元赔偿

违规操作,导致煤气瓶在一居民家中发生爆燃。房屋主人随后向送气工以及液化气销售公司索赔46万多。《生活常州》昨日获悉,新北区法院依法认定该居民的损失为293448.88元,该居民对该起事故承担20%的责任。

### 煤气瓶居民家中爆燃

2008年3月6日下午5时45分左右,家住新北区某小区601室的徐某、张某夫妇准备做晚饭时,因家中一瓶液化石油气已用完,便打电话给陈某、殷某,要他们送一瓶液化石油气。十分钟后,殷某将一瓶14.5公斤的液化石油气送至徐某家,调压阀安装后,试着点火,但没有点着。对此,殷某称“因为是新瓶,要放掉点气”,并将减压阀拧下来。徐某在厨房内灶具旁打开角阀放气,装上减压阀,还是点不着。

徐某关好厨房的移门后,走到客厅,殷某又将减压阀拧下,将角阀拧开再次放气。殷某放了一会儿气后关上了角阀,装上减压阀后,再次试点。就在这一瞬间,液化石油气遇到明火,发生了燃气爆燃事故,致张某、殷某受伤,徐某、张某家庭财产受损。张某和殷某很快被送到医院进行抢救治疗,张某于当月29日出院,后进行门诊治疗,共用医疗费13073.34元。事故发生后,陈某、殷某支付徐某夫妇15000元。

为了维护自己的权益,徐某夫妇一纸诉状将陈某、殷某、江阴市锡澄液化气有限公司告上新北区法院。徐某夫妇认为:陈某、殷某没有经营资格,锡澄公司销售不合格瓶装液化气及向无燃气供应许可证的陈某、殷某销售燃气,殷某未持上岗证上门服务是导致该起事故的根本原因。徐某夫妇为此请求法院判令被告赔偿他们465899.89元(财产损失、误工费、残疾赔偿金等)。

据介绍,2008年7月8日,常州市德安医院司法鉴定所作出鉴定意见,张某为六级伤残,误工期为5个月,护理期限2个月,营养期限2个月。2008年7月29日,常州一家资产评估事务所认定徐某夫妇的家庭财产受损情况评估价值为33887元。

### 被告赔了约23万元

对于徐某夫妇的赔偿要求,三被告各找理由为自己辩解。陈某的理由最简单:我与本案无关,不是当事人,不承担赔偿责任。

“本次事故徐某夫妇也有一定责任,在没有点火前先放气,点燃的过程中,将厨房门关闭。徐某夫妇主张的损失过高。”殷某在法庭上说,“锡澄公司也有过错,其所供液化气瓶内存有氮气,造成不能正常使用。”

“我公司不应对该起爆燃事故承担责任。”锡澄公司认为,“本案液化气爆燃事故的发生,是用户及送气工严重违规操作所致。徐某夫妇及殷某称液化气钢瓶内有氮气,没有科学依据,无证据证明我公司销售的液化气存在质量问题。徐某夫妇认定所涉案液化气是我公司充装,证据不足。”

法院在审理过程中查明:陈某、殷某无供应液化石油气资质,也没有经过上岗培训。陈某、殷某向锡澄公司购买液化石油气后供应给当地村民,经营时间已有十年左右。

“徐某夫妇向无资质的陈某、殷某购买液化石油气,在出现故障时,缺乏对燃气的基本特性和基本知识的了解,违规操作,对事故发生也有一定的过错。”法院认定徐某夫妇应对事故的发生承担次要责任。

“陈某、殷某销售液化石油气应取得经营许可证,具备相应资质,在未经上岗培训,缺乏对燃气安全使用知识的情况下向市民供应液化石油气,且在出现故障时,缺乏对燃气的基本特性和基本知识的了解,违规操作,对事故发生具有过错。”法院认定陈某、殷某应对事故的

发生承担主要责任。

锡澄公司要不要对事故的发生承担责任?法院认为,锡澄公司向无证经营液化石油气的个人提供经营性液化石油气,未对其加强安全使用液化石油气的宣传教育,对事故的发生亦有一定的过错。

常州新北法院依法判决原告徐某、张某的损失为293448.88元(徐某夫妇的损失应由陈某、殷某、锡澄公司按其过错承担相应的赔偿责任),由被告陈某、殷某赔偿60%计176069.33元。扣除已支付15000元,尚应支付161069.33元。被告锡澄公司赔偿20%计58689.78元。

被告陈某、殷某以及锡澄公司都不服一审判决,他们去年10月向常州市中级人民法院提起上诉。常州市中级人民法院近日依法判决,驳回上诉,维持原判。针对此案,法律界人士提醒,液化气的使用和管理关系到人民群众的生命财产安全和社会公共安全,故液化气适用特许经营,经营企业不仅要合法经营,遵守相关的服务标准和规范,还应承担对用户进行合理宣传、规范燃气市场的义务。

常法宣 沈丹 刘国庆

### 男子站在天台上欲跳楼

8月21日上午9点30分左右,溧阳消防接到群众报警,称溧阳昆仑开发区一公司的四楼坐着一名30岁左右的男子,该男子情绪激动随时都会跳下来,现场情况十分紧急。溧阳消防中队经过约40分钟的紧张施救,最终成功将该男子救下。

据到场的消防战士介绍,当时这名男子坐在四楼楼顶边沿的中间位置,看到消防队员到场之后,情绪一下子就变得更加激动起来。为防止意外发生,消防队员们迅速将救生气垫展开,但这名男子见到楼下已经铺好了安全气垫之后,居然站起来跑向了楼的东南角,十分不配合消防人员的救援。无奈之下,消防队

员再次费力地将救生气垫拖到东南角处。同时四名消防战士悄悄进入大楼内部,由于通往楼顶天台没有楼梯,只有一架普通的梯子,登梯时,队员们极力控制不发出声音。

由于天气炎热,该男子坐在天台上已经有相当长的时间,加上他本人嘴里还在不断叫嚷着,如果时间拖得过久,该男子很有可能会因中暑发生坠楼意外。不久,四名消防战士得知楼下安全气垫已完全充好,在接到指令后迅速接近当事男子,两名战士一冲而上,将其拖入了安全区。

据了解,该男子是一名外来务工人员。有关方面正对具体情况作进一步调查。陈佳 刘国庆

### 妻子找人跟踪他后

## 男子敲诈跟踪人25000元

丈夫发现自己竟被妻子找人跟踪,一气之下带人对跟踪自己的人实施报复。《生活常州》昨日获悉,该男子因犯敲诈勒索罪于近日被常州法院判刑。

2008年7月,张某妻子因琐事委托常州一家调查公司对张某的行踪进行调查,后被张某察觉。2008年10月21日下午,张某召集并伙同他人到这家调查公司,采用语言威胁、暴力殴打等手段,迫使该公司负责人王某承认接受其妻的委托对其行踪进行调查并收取其妻支付的调查费人民币15000元的事实。张某后来伙同周某向王某勒索人民币25000元,并逼迫王某家属写下欠款金

额为人民币25000元的“欠条”一份。同年10月24日晚,张某和周某到指定地点索取余款25000元时,被公安人员当场抓获。

案发后,被告人张某的家属已代被告人张某退还王某家属人民币25000元。被告人张某因涉嫌犯敲诈勒索罪被公安机关抓获后,向公安机关提供重要线索,协助公安机关抓捕其他犯罪嫌疑人。

被告人张某因犯敲诈勒索罪近日被常州法院判处有期徒刑三年,缓刑四年。被告人周某因犯敲诈勒索罪近日被常州法院判处有期徒刑二年,缓刑三年。常法宣 童家松 刘国庆

## 民生超市

你想知道的  
我都替你问  
拨96060转小孙



## 这里的信息很实用

### 龙城·水电气

#### 停电

26日7:00-12:00停电:机床线新闻锅炉厂175开关至运河路#1环网柜;机床线1110开关段(停电范围有:华泰纺织、武化宿舍、文昌新村等新闻相关地段)(原8月13日停电因故撤销)。

27日6:30-19:00停电:浦河线全线、威虎线全线、岳山线全线和翠屏线沟湾村994开关前段(停电范围有:西夏墅相关地段)(原8月24日和8月25日停电撤销)。

28日7:20-13:40停电:高田线建材路#10环网柜;常工院支1120开关后段(停电范围有:常州工学院等)。

29日6:30-16:30停电:日月线张家777开关前段(停电范围有:西夏墅浦河等相关地段)。

30日5:30-19:00停电:罗溪线全线(停电范围有:罗溪相关地段);大江线罗家塘690开关后段(停电范围有:罗溪、奔牛相关地段)。刘劲松

### 龙城·出行

#### 这两路公交车调整了路线

8月22日起,公交64路调整行驶路线:64路由火车站公交中心始发站,经关河东路、丽华北路至朝阳桥路口后,调整行驶朝阳桥、劳动中路至凤凰路后,按原线行驶至戴溪公交中心站往返,沿途撤销兆丰花园上下行停靠站。

8月21日起,公交27路缩线至野田桥往返,临时撤销野田庄、西夏墅东站、西夏墅、西夏墅北站等上下行停靠站及西夏墅镇政府终点站,临时缩线后的首末班时间保持不变。

刘劲松

#### 西夏墅公交中心站启用,相关线路调整

新建的西夏墅公交中心站8月26日启用,将调整周边公交线路。

延伸49路,调整始发站,49路延伸后增设西夏墅北站,西夏墅镇政府站移至

阳澄湖路。

调整238路始发站,238路调整始发站后撤销西夏墅镇政府站,西夏墅北站移至镇中路。

延伸238-1路,调整始发站,238-1路延伸后增设西夏墅北站,西夏墅镇政府站移至阳澄湖路。

延伸66-2路(原秦王山至前龚)至旺庄村委,增设张大房、杜家头、旺庄村委等站。

延长B11路火车站开往武进公交站末班车发车时间至21:10,途中停靠站末班时间同步顺延。

张培基 张锐 刘劲松



### 问菜价

#### 青菜最高卖3.5元/斤

经过几周的阴雨天气,部分农产品的供应偏紧状况一时无法缓解,特别是地产叶菜,目前的上市量还处于半真空状态,货源奇缺,价格也是居高不下。叶菜中的青菜都卖到3元-35元/斤,香菜的批发价也升至8元/公斤。据经营户介绍,蔬菜此次的涨价主要原因是由于前期葱田受淹,目前产量减少而引起的。孙羽霖

(8月24日菜价,仅供参考,单位:元/斤)

菜名	小河沿	八角井	兰陵过渡
南瓜	2	2	1.5
土豆	1.5	2	1.5
包菜	1.5	1.5	1.2
茄子	1.3	1.5-2	1.8
丝瓜	2	2	2.5
小青菜	2.8	3-3.5	3.5
西红柿	1.8	2.5	2.8
鲫鱼	6.5	6.5-7	6.5
肋条肉	9	10	10.5
猪后腿肉	9	10	11
老母鸡	15	15	15

### 小孙提醒

#### 9月1日起,举报平信无需贴邮票

为畅通纪检监察信访举报渠道,引导群众通过书信方式反映问题,常州市邮政局将从9月1日起开辟“绿色邮政”业务,对纪检监察信访举报平信实行免费邮寄,邮资由市纪委、监察局支付。邮政部门的工作人员介绍,从9月1日起,凡通过本市邮政局寄往市、区两级纪检监察机关的信访举报平信,只需要在信封上注明是寄往纪检监察部门的,就无需再贴邮票。如果进行窗口交寄,市民还可在邮政服务网点免费领取纪检监察信访举报“绿色邮政”专用信封。

凡确认是信访举报平常信函,邮政投递部门会加盖纪检监察信访举报“绿色邮政”戳记进行投递。此外,邮政部门规定,对纪检监察信访举报平信不得拒收、经转和退回。周示行 孙羽霖

### 健康

#### 天气渐凉,当心乙脑和感冒侵袭

23日,处暑。保健专家张东生表示,处暑时节,公众要当心乙脑、感冒等疾病的侵袭。

乙型脑炎为乙脑病毒传染引起,是蚊虫叮咬传播的急性中枢神经系统传染病。临床特征为高热、意识障碍、抽搐、脑膜刺激症状。乙脑的预防主要采取两个方面的措施,即灭蚊防蚊和预防接种。

另外,这一时节还要预防感冒的发生。秋天气候多变,经过炎热的夏季后,人体内耗较大,导致免

疫力下降。随着气温逐渐降低,病毒乘虚而入,借助呼吸道疾病侵入人体。特别是初秋时节,气温差异明显,午后的对流天气及大范围的冷空气活动,都会造成气温骤降,从而挑战人体的免疫力。

专家们还提醒说,处暑时节,气温不稳定,早晚温度低,所以在这时要注意增减衣服,小心着凉。此外,这表现最明显的就是天气干燥,雨水少,空气的湿度小,这时候容易咳嗽、咽干不适、鼻燥口干,所以要注意补水。另外,居室内要经常开窗通风,要参加健身活动,加强体育锻炼,生活应有规律,睡眠充足,一旦出现类似流行性感冒的症状,应及时就诊治疗。

新华社